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ΙΩΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ – ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ∆ΗΣΥ 

ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

 

 

- Μετά από µια πετυχηµένη θητεία στη Βουλή, η επαναδιεκδίκηση 

της βουλευτικής έδρας είναι το φυσικό επακόλουθο; 

 

Ο Συναγερµικός κόσµος και ευρύτερα η κοινωνία εκτίµησε την 

προσπάθεια που κατέβαλα τόσο εντός όσο και εκτός της Βουλής. Ήταν 

µια έντιµη και θαρραλέα προσπάθεια µε γνώµονα τα καλώς νοούµενα 

συµφέροντα του κυπριακού λαού. Αυτά είναι τα µηνύµατα που λαµβάνω 

και δεν µπορώ να σας κρύψω την ικανοποίησή µου. Μου δηµιουργεί 

όµως ένα επιπρόσθετο βάρος να συνεχίσω αυτή την προσπάθεια µε 

περισσότερο πάθος και ακόµη πιο σκληρή εργασία. Το κοινοβουλευτικό 

έργο δεν είναι εύκολη υπόθεση. Απαιτεί µελέτη, αυτοσυγκράτηση, 

εµπειρία, αγωνιστικότητα, µετριοπάθεια και διπλωµατικότητα. Όταν 

θέλεις να υπηρετήσεις το λαό και τον απλό άνθρωπο βρίσκεσαι 

καθηµερινά αντιµέτωπος µε δυσθεώρητα εµπόδια τα οποία πρέπει να 

εξαντλείς την ευρηµατικότητά σου ώστε να τα υπερπηδήσεις.  Η 

ανταµοιβή όµως είναι τεράστια όταν βλέπεις ότι µε µια νοµοθεσία που 

προώθησες καλυτερεύουν οι συνθήκες ζωής των συνανθρώπων µας, 

έστω κι αν δεν είναι ορατό από τους πολλούς.  

 

- Ποιος είναι ο κεντρικός άξονας της εκστρατείας σας; 

 

Εργάζοµαι για τη θωράκιση του απλού πολίτη απέναντι στις αυθαιρεσίες 

της εξουσίας και τον εκσυγχρονισµό της κοινωνίας. Προωθώ τη 

διευκόλυνση του απλού ανθρώπου στην καθηµερινότητά του, µε την 

πάταξη του φαινοµένου της γραφειοκρατίας και την απλοποίηση των 

διαδικασιών. Ο αγώνας µου δεν είναι ατοµικός. Είναι συλλογικός και 

έχει αναληφθεί από το ∆ΗΣΥ στο σύνολό του. Στοχεύσαµε στον 

εκσυγχρονισµό της κυπριακής Πολιτείας αλλά αντιµετωπίσαµε την 

αντίδραση των συγκυβερνώντων κοµµάτων που συχνά-πυκνά διαφωνούν 

µεταξύ τους και βραχυκυκλώνουν οποιαδήποτε νέα πρωτοβουλία. Εντός 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης έπρεπε να κάνουµε άλµατα αλλά αντιθέτως 

παραµένουµε στάσιµοι λόγω της ευρώ-φοβίας του ΑΚΕΛ και της 

ευθυνοφοβίας του ∆ΗΚΟ. Ο λαός διαισθάνεται την οπισθοδρόµηση και 

την αδυναµία τους να διαχειρισθούν τις αλλεπάλληλες κρίσεις. 



Παρατηρούµε λοιπόν τη διόγκωση των προβληµάτων όπως είναι τα 

ναρκωτικά και η βία. Παρόλα αυτά προώθησα σηµαντικές νοµοθεσίες 

όπως είναι αυτές που αφορούν το ∆ίκαιο της Απόδειξης, νοµοθεσίες για 

την πάταξη της διαφθοράς και της διαπλοκής, το Πόθεν Έσχες κ.ά. 

 

- Αν επανεκλεγείτε βουλευτής, σε ποια θέµατα θα δώσετε 

περισσότερη βαρύτητα; 

 

Προτεραιότητα είναι η πλήρης εναρµόνιση µε το ευρωπαϊκό κεκτηµένο 

και η συναφής τροποποίηση του Συντάγµατος. Η αντίδραση του 

ευρωφοβικού ΑΚΕΛ και η στάση του ∆ΗΚΟ προκαλεί προβλήµατα και 

αλλοιώνει τον εξευρωπαϊσµό της κοινωνίας µας. Ο εκσυγχρονισµός είναι 

το µεγάλο στοίχηµα της Κύπρου του 21
ου

 αιώνα. Παράλληλα θα πρέπει 

να ενσκήψουµε στη νεολαία µας, στην µάστιγα των ναρκωτικών και των 

τροχαίων ατυχηµάτων. Έδωσα αγώνες για να προωθήσω τον «Περί 

Ανηλίκων Νόµο». Εκφράζω τη λύπη µου γιατί µε τη λήξη της θητείας 

µας δεν ψηφίσθηκε η πρόταση νόµου που κατέθεσα πριν δυόµισι χρόνια 

για τον εκσυγχρονισµό της Νοµοθεσίας για τους ανήλικους παραβάτες 

καθώς αναµένεται ακόµη, η κατάθεση κυβερνητικού νοµοσχεδίου. 

Πρόκειται για ένα πολύ σηµαντικό νοµοθέτηµα που άπτεται της νεανικής 

παραβατικότητας και που αν δεν αντιµετωπισθεί µε σύγχρονες 

αντιλήψεις, η κατάσταση θα διαιωνίζεται. Ζήτησα τη βοήθεια 

ακαδηµαϊκών από την Ελλάδα και την Κύπρο ενώ εισηγήθηκα ακόµη και 

τη δηµιουργία ∆ικαστηρίου Ανηλίκων.  

 

- Ποια είναι η θέση σας για το Κυπριακό και πως εκτιµάτε τις 

εξελίξεις; 

 

Πολύ φοβάµαι ότι εξαντλείται το δωδεκάµηνο (Οκτώβριος 2006) που 

είναι και µια περίοδος ιδιαίτερα σηµαντική για την ενταξιακή πορεία της 

Τουρκίας, χωρίς να πετύχουµε τη δηµιουργία εκείνης της µορφής των 

πιέσεων που θα µπορούσαν να προκαλέσουν τουρκικές υποχωρήσεις. Η 

κατάσταση όπως διαµορφώνεται είναι οδυνηρή για τα κυπριακά 

συµφέροντα. Με δεδοµένη την εχθρότητα των ΗΠΑ, Αγγλίας και ΟΗΕ 

ήταν για µας µονόδροµος, η κυριαρχία στο ευρωπαϊκό πολιτικό πεδίο. Η 

κυβέρνηση Παπαδόπουλου ωστόσο µε την ολιγωρία, τις αντιφάσεις και 

την έλλειψη οµοφωνίας ΑΚΕΛ-∆ΗΚΟ-Ε∆ΕΚ παρακολουθεί αµήχανη, 

τις εξελίξεις. Ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας φαίνεται να µην µπορεί να 

αντλήσει διδάγµατα ούτε από τη διαχρονική ιστορία του τόπου.  

 

Από την άλλη, τα κόµµατα της συµπολίτευσης επιδίδονται σε µια άνευ 

προηγουµένου προσπάθεια πολιτικής εξόντωσης του ∆ΗΣΥ. Εξ ου και οι 

διάφορες «παραφυάδες» που δηµιουργήθηκαν µε στόχο να πλήξουν το 



κόµµα µας. Η συσπείρωση, όµως, του κόµµατος είναι κάτι που 

χαρακτηρίζει το Συναγερµικό κόσµο και λαµβάνει χώρα κάθε φορά, 

λίγες µέρες πριν από την κάλπη. Ο ∆ΗΣΥ θα είναι το πρώτο κόµµα των 

βουλευτικών και αυτό είναι ένα µήνυµα που στέλνει το εκλογικό Σώµα 

στις κυβερνητικές παλινωδίες της συµπολίτευσης. Για να καλύψουν το 

κενό που παρουσιάζουν στις τάξεις τους επιδίδονται σε µηδενισµό της 

αντιπολίτευσης ενώ κατέβαλαν έντονες προσπάθειες να πλήξουν την 

αξιοπιστία του ∆ΗΣΥ. ∆εν τα κατάφεραν! Ο λαός αντιστάθηκε στην 

επιχείρηση πολιτικής εξόντωσης της αντιπολίτευσης. Το εκλογικό Σώµα 

αντιλήφθηκε εγκαίρως ότι ο ∆ΗΣΥ είναι η δύναµη ελέγχου και ο 

προασπιστής των συµφερόντων του. 

 

- Ποια είναι η θέση σας για τη νεολαία και ποια πιστεύετε ότι είναι 

τα κυριότερα προβλήµατα που απασχολούν σήµερα τον τόπο µας; 

 

Αυτή η Κυβέρνηση έχει από την αρχή επιδείξει µια συνέπεια στην 

τακτική της να υποβιβάζει τα µεγάλα προβλήµατα που αντιµετωπίζει ο 

τόπος, µε την πεποίθηση πως ο, τι κρύβεται κάτω από το χαλί παύει να 

υφίσταται. Ακόµη και για θέµατα που έχει λάβει τη διακηρυγµένη 

απόφαση της αντιπολίτευσης ότι δεν πρόκειται να πολιτικοποιηθούν. Το 

µέγα θέµα των ναρκωτικών είναι ένα από αυτά. Ο ∆ΗΣΥ πιστεύει ότι 

πρόκειται για εθνικό θέµα υψίστης σπουδαιότητας, πολύπλοκο, 

πολυπρισµατικό και σύνθετο. Τα τελευταία τρία χρόνια, το όριο ηλικίας 

για τους χρήστες ναρκωτικών έχει κατέλθει στα 14 χρόνια και σε λίγο θα 

µιλούµε για διακίνηση ναρκωτικών σε µαθητές των ∆ηµοτικών. Η 

νεολαία είναι λοιπόν το ζητούµενο και σε αυτό το ζωτικό ηλικιακά πεδίο 

πρέπει να επικεντρωθεί η Πολιτεία εάν θέλει να διασφαλίσει το µέλλον 

των επόµενων γενιών. 

 

- Τι πιστεύετε ότι χρειάζεται αυτός ο τόπος για να προχωρήσει 

µπροστά; 

 

Ο τόπος µας χρειάζεται όραµα και εµπνευσµένη ηγεσία που να δώσει 

προοπτική. Η κυβέρνηση του Τάσσου Παπαδόπουλου ακολουθεί την 

τακτική «κρύψτε τα προβλήµατα κάτω από το χαλί» και αυτή η 

νοοτροπία πόρρω απέχει από τις ευρωπαϊκές πρακτικές του 

ορθολογισµού και της διαφάνειας. Αποδείχθηκαν κατώτεροι των 

περιστάσεων και τα περί «φιλολαϊκής κυβέρνησης» είναι το συντοµότερο 

ανέκδοτο της πολιτικής µας ζωής. Ευαγγελίσθηκαν την «αλλαγή» αλλά ο 

λαός προσανατολίζεται πλέον στην απαλλαγή από τους λαϊκιστές και 

τους «αδέξιους». 

 

 



 

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ 

 

Εκλέγεται Βουλευτής µε το ∆ηµοκρατικό Συναγερµό στην εκλογική 

περιφέρεια Λευκωσίας το 2001.  
Γεννήθηκε στις 21 Ιανουαρίου 1963, στο χωριό Γέρι και προέρχεται από 

την οικογένεια του ήρωα της Ε.Ο.Κ.Α. Ιωνά Νικολάου. Είναι 

παντρεµένος µε τη Μαρία Κινάνη από τον Στρόβολο και έχει δύο κόρες 

την Ελένη και την Άννα. Είναι κάτοικος Στροβόλου στην ενορία 

Χρυσελεούσα. 

Ασκεί το επάγγελµα του δικηγόρου από το 1989 και από το 1999 

διατηρεί δικό του δικηγορικό γραφείο στη Λευκωσία. 

Πτυχιούχος της Νοµικής Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστηµίου 

Θεσσαλονίκης µε µεταπτυχιακές σπουδές στο Λονδίνο, σε θέµατα 

Ευρωπαϊκής Ένωσης που σχετίζονται µε την εναρµόνιση µε το κοινοτικό 

κεκτηµένο και µε την απελευθέρωση των µονοπωλιακών αγορών. 
Ιδρυτικό µέλος της ΝΕ∆ΗΣΥ, της Φ.Π.Κ. Πρωτοπορίας και 

πρωτεργάτης στην ίδρυση της Μαθητικής Κίνησης (ΜΑ.ΚΙ.) το έτος 

1986.  

Οργανωτικό στέλεχος της ΝΕ∆ΗΣΥ στο Παγκύπριο Γυµνάσιο κατά την 

περίοδο 1977 έως 1980. 

Πρόεδρος του Μαθητικού Συµβουλίου της ΝΕ∆ΗΣΥ την περίοδο 1979 

έως 1980. 

Ιδρυτικό µέλος της Φ.Π.Κ. Πρωτοπορίας και οργανωτικό στέλεχος της 

Πρωτοπορίας Θεσσαλονίκης από το 1982 έως το 1985. 

Εκπρόσωπος της Πρωτοπορίας στην Εθνική Φοιτητική Ένωση 

Θεσσαλονίκης (Ε.Φ.Ε.Κ.Θ.) 
Γραµµατέας Μαθητικού της ΝΕ∆ΗΣΥ και µέλος της ∆ιοικούσας την 

περίοδο 1985 έως 1987. 

Επαρχιακός Γραµµατέας του ∆ΗΣΥ Λευκωσίας, από το 1999 έως 

2003, Επαρχιακός Οργανωτικός Γραµµατέας από το 1993 έως 1999 και 

Γραµµατέας Κλαδικών Οργανώσεων από το 1989 έως το 1993. 

Πρόεδρος της τοπικής επιτροπής του ∆Η.ΣΥ στο Γέρι, από το 1988 έως 

το 1991. 

Επίτροπος ∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης µε τοµέα ευθύνης την 

Γραµµατεία ∆ικαιοσύνης, µε Αν. Επίτροπο τον Νίκο Γεωργιάδη, την 

Γραµµατεία Ισότητας των Πολιτών και Ενσωµάτωση των ∆ύο Φύλων µε 

Αν. Επίτροπο την Ιωσηφίνα Αντωνίου, την Γραµµατεία ∆ηµόσιας Τάξης 

και την Γραµµατείας Εγκληµατικότητας και Σωφρονισµού. 

Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νοµικών και µέλος των 

Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Θεσµών Αξιών και Επιτρόπου 

∆ιοικήσεως, Οικονοµικών και Προϋπολογισµού, Παιδείας και της Ad 

Hoc Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για τον Κανονισµό της Βουλής 



Αντιπρόεδρος της Αρχής Ηλεκτρισµού Κύπρου (ΑΗΚ) από το 1998 έως 

το 2001, Πρόεδρος της Επιτροπής Στρατηγικών Μελετών και 

Ευρωπαϊκών Υποθέσεων και µέλος της Επιτροπής Σιτηρών Κύπρου την 

τριετία 1995 έως 1998. 

Πρόεδρος και µέλος σε ιδρύµατα και φιλανθρωπικές επιτροπές, 
οµάδες και συµβούλια. Πρόεδρος του Ιδρύµατος Ιωνά Νικολάου και 

Κυριάκου Κολοκάση και µέλος σε ιδρύµατα και φιλανθρωπικές 

επιτροπές, οµάδες και συµβούλια για τις µονογονεϊκές οικογένειες, τα 

δικαιώµατα του παιδιού και των νέων, την αποκατάσταση των 

φυλακισµένων και χρηστών ναρκωτικών 

Μέλος σε αθλητικά σωµατεία, σωµατείο ΑΠΟΕΛ, σωµατεία 

∆ικέφαλος Γερίου και Ασπίς Αυτοστεγάσεων Γερίου, στο Γέρι, σωµατεία 

Φάρος Ακροπόλεως και ∆ΟΞΑ Στροβόλου στο Στρόβολο και σωµατείο 

Τρυπτώλεµο στην Ευρύχου. 
Πήρε µέρος σε επιστηµονικά συνέδρια και ηµερίδες µε θέµατα που 

σχετίζονται µε την νοµική επιστήµη, την εναρµόνιση και την εφαρµογή 

του ευρωπαϊκού κεκτηµένου, τον ανταγωνισµό και την απελευθέρωση 

των µονοπωλιακών αγορών, την µάστιγα των ναρκωτικών και των 

τροχαίων ατυχηµάτων, την νεανική παραβατικότητα, την χρήση αλκοόλ 

από νεαρά πρόσωπα και την βία στην οικογένεια.  

Αρθρα του δηµοσιεύονται τακτικά στον ηµερήσιο τύπο (κατά το έτος 

2005 έχει δηµοσιεύσει τα περισσότερα άρθρα µεταξύ όλων των 

βουλευτών). Εργασίες και µελέτες του έχουν δηµοσιευθεί σε 

επιστηµονικά περιοδικά της Κύπρου και του εξωτερικού. 

 

 


